

省领导“八一”前夕开展走访慰问活动

本报讯 日前,在中国人民解放军建军95周年之际,王志军等省领导分别走访慰问驻省部队基层单位,烈士军属等优抚对象。

7月26日,省委副书记王志军走访慰问省军区直属队和烈士遗属,向他们致以节日的问候和祝福。

王志军先后来到省军区直属队警备纠察队荣誉室、通信机房以及健身房、书室、模拟训练室、心理服务咨询室、兵之声广播室、基层文化工作室等,与战士们亲切交谈。王志军希望广大指战员要认真贯彻习近平强军思想,保持昂扬向上、拼搏进取的精神面貌,以时不我待的紧迫感,不断增强强军兴军本领,发扬优良作风,积极推动与地方深度融合发展,在黑龙江全面振兴全方位振兴的新征程中再立新功,为实现强国梦、强军梦贡献力量。

在李启文烈士遗属焦殿霞家,王志军向老人致以亲切问候和崇高敬意。王志军关切地询问老人身体和生活情况,他说,抗战老战士是党和人民事业的功臣,地

为民族独立和新中国建立作出了重大牺牲和重要贡献。他嘱咐有关单位要详细了解烈士遗属的需求和难处,照顾好老人的生活起居,让她们安享幸福晚年。

省军区领导赵忠、杨杰、高杏富参加慰问。

7月30日,省委常委、常务副省长沈莹走访慰问93015部队,看望残疾军人乔勇,代表省委省政府向他们致以节日的祝福和亲切的问候。

在93015部队,沈莹考察了沙盘室,观看了单位建设发展情况汇报片,了解部队光荣历史、改革建设情况,与部队领导亲切交谈,向全体指战员表示衷心感谢,并送上节日的祝福和慰问品。余建说,部队肩负着重要的国防使命,也为地方的发展作出重要贡献,军民共建活动办得很有特色,我们要全力支持部队发展建设,为科技强军贡献力量。

随后,余建来到因公牺牲军人遗属刘艳波家中,关切询问刘艳波和子女生活状况并送去慰问金,叮嘱老人要保养好身体,同时叮嘱相关部门要关心好、照顾好

方党委政府将全力支持部队建设,做好拥军优属工作,解决官兵的后顾之忧。

在残疾军人乔勇家,沈莹与老两口亲切交谈,关切询问老人身体状况、生活情况,并代表省委省政府送上慰问金,向他们致以节日的问候和祝福。

在武警黑龙江省总队机动支队,李毅来到体育馆门前,观看执勤安保力量、处突维稳力量、反恐突击力量、抢险救援力量队伍静态展示,了解支队建设发展历程及官兵备勤备战情况。随后,李毅来到文化活动中心,近距离感受官兵文化生活,他说,武警黑龙江省总队机动支队担负着反恐处突、抢险救援等任务,为社会稳定做出重要贡献,希望支队进一步发挥优良传统,培养更多忠于党和国家的人才。在伤残退役军人翟相博家中,李毅详细询问其身体状况、家庭生活及医疗保障等情况,李毅叮嘱相关部门一定要对其给予更多地关心,全力做好学业对接、医疗保障等工作。(记者李美时 米娜 孙海颖 见习记者李成苗)

军人遗属的生活,主动帮助他们解决实际困难,认真做好服务保障工作。

7月22日上午,副省长、省公安厅厅长李毅在哈尔滨走访慰问武警官兵和优抚对象,代表省委省政府送上慰问金,向他们致以节日的问候和祝福。

在武警黑龙江省总队机动支队,李毅

来到体育馆门前,观看执勤安保力量、处突维稳力量、反恐突击力量、抢险救援力量队伍静态展示,了解支队建设发展历程及官兵备勤备战情况。随后,李毅来到文

化活动中心,近距离感受官兵文化生活,他说,武警黑龙江省总队机动支队担负着反恐处突、抢险救援等任务,为社会稳定做出重要贡献,希望支队进一步发挥优良传统,培养更多忠于党和国家的人才。在伤残退役军人翟相博家中,李毅详细询问其身体状况、家庭生活及医疗保障等情况,李毅叮嘱相关部门一定要对其给予更多地关心,全力做好学业对接、医疗保障等工作。(记者李美时 米娜 孙海颖 见习记者李成苗)

黑龙江医保大数据应用实验室揭牌

本报讯(记者李美时)7月30日上午,黑龙江医保大数据应用实验室(中国北方慢性病数据实验室)在哈尔滨举行揭牌仪式。

副省长孙东生出席仪式并讲话。

随着健康中国战略、治理能力现代化以及基于大数据和人工智能的发展模式日益深入,“互联网+医疗健康”新业态已经深度融入健康管理与群众生活,黑龙江医保大数据应用实验室在我省成立正当其时,其应用场景不断扩充,将为龙江群众提供质量更优的智慧化医保服务。

据介绍,省委省政府近年来持续

深化医保制度改革,建设了全省一体化医疗保障信息平台,将数字医保融入“全国一张网”,基本医保、大病保险、医疗救助三重保障体系覆盖2800万城乡居民。发展“大数据+医保”充分释放了政策红利、制度红利和发展红利,创造了大有可为的发展空间。该实验室投用后将对接健康中国、健康黑龙江战略需求,服务全省新旧动能转换大局,紧扣现阶段医保改革发展的重点难点问题,开展前瞻性战略研究,为我省医保体制改革、治理体系和治理能力现代化、管理服务模式创新提供技术支持,更好地助力黑龙江医保事业高质量发展。

我省终止防汛IV级应急响应

本报7月31日讯(徐宝德 记者狄婕)7月31日,省防汛抗旱指挥部下发通知,自7月31日12时终止我省防汛IV级应急响应。

我省开展居民生态环境与健康素养监测入户调查工作

本报讯(记者吴玉玺)近日,我省2022年居民生态环境与健康素养监测入户调查工作在鸡西市城子河区启动。本轮监测预计采集我省3个城市点位和3个农村点位的2688名15岁至69岁居民的样本数据,拟于2022年底完成。

开展居民生态环境与健康素养监测是《健康中国行动(2019—2030年)》既定任务之一,也是我省加快推进“健康中国”和“美丽中国”建设的重要举措。此前,生态环境部采用系统抽样方法,抽取我省哈尔滨市道里区、鸡西市城子河区和佳木斯市东风区3个城市点位和齐齐哈尔市龙江县、伊春市丰林县、绥化市庆安县3个农村点位作为监测样本采

集试点。这是我省首次开展此项监测工作,本次监测由省生态环境厅法规与标准处牵头,省环境科学研究院提供技术支持,各相关市地生态环境局及各县区派出机构,24个社区(村)组织参与与监测样本采集。此后全省居民生态环境与健康素养监测工作将每3年开展1次。

“居民生态环境与健康素养水平”

已纳入《健康中国行动监测评估实施

方案和健康中国行动监测评估指标体

系(试行)》,通过监测,掌握我省居民生态环境与健康素养水平现状,明确影响居民健康素养水平的主要因素,

为今后开展居民生态环境与健康素养提升工作提供科学依据。

“从延安到北安”“七个一”工程系列活动启动

本报讯(记者邵晶岩)日前,在延安市宝塔山下的星火广场,“从延安到北安”“七个一”工程系列活动仪式启动,延安与北安将共同开办一个“安好中国”广播栏目、唱响一组《从延安到北安》红色歌曲、创作一幅《从延安到北安》百米长卷、举办一场“从延安到北安”红色文化论坛、拍摄一部《从延安到北安》电视纪录片、组织一次“从延安到北安”采风活动、推出一条“从延安到北安”红色旅游线路。

1945年抗战胜利后,受党中央派遣,延安干部团195人前往北安,建立

起中国共产党领导下的我省第一个完整的省级人民民主政权。2017年,北安派出人员远赴宝塔区,追寻延安干部团红色足迹,收集“从延安到北安”红色历史资料,开展红色文化交流。

2018年,北安市与宝塔区缔结为友好市区。

今年,两地又同频推出“延安北安心手相牵”新时代文明实践系列主题活动。

据介绍,双方将以此次系列活动为新的起点,共同挖掘好、利用好两地的红色资源,开展多层次、宽领域、全方位深度合作。

第九届伊春蓝莓文化节开启



目前,第九届伊春蓝莓文化节在伊春森工友好林业局公司蓝莓产业园开启。

据悉,伊春森工友好林业局公司蓝莓产业园目前已建成日光温室83栋,种植蓝莓6191.8亩、500万株。获得SGS全球良好农业规范认证,先后成为省级农业科技园区、东北林大研究生实习基地、东北农大新农村建设基地和专家服务站等科研机构首选试验基地。全力打造观光农业,引进种植42个航天育种农作物新品种。建设了观光廊架、观光道路,栽种了一系列供游客观赏、具有地域特色的植物。

杨玉梅 本报记者 贾红路摄

让执法更有“温度”

本报7月31日讯(王舒 记者狄婕)7月31日,新东方红站正式建成,站房以“林中木屋”的造型还原了半个多世纪前挺进“北大荒”的转业官兵当时居住的场景,代表着黑土地从“北大荒”变成“北大仓”的时代变化。

东方红站位于我省鸡西市虎林市东方红镇,是我国东北铁路网的“极点站”。60多年来,东方红站始终在我国国铁网的东部地区承担着运输粮食、木材和生活物资的使命。“前些年,通过东方红站与东北地区另一座名为‘太阳升’的火车站之间,售出的‘东方红—太阳升’车票风靡过网络,被称为中国最牛火车票。”中国铁路哈尔滨局集团有限公司东方红火车站站长刘强说。

随着经济社会的快速发展,这里的天然和人文旅游资源愈发被外界熟知,许多的游客和客商前来摄影采风和投

资兴业,东方红站改扩建工程也因此被提上了日程。

2021年8月1日,新建东方红站项目正式开工。铁五院东方红站总设计师李莉莉表示,设计团队针对站房外观绘制了40余版方案,最终敲定了“林中木屋”的设计理念,代表着铁道兵将铁路修到这里、十万垦荒战士扎根深山,共同开荒拓野的不朽精神。

据了解,新建东方红站共有地下和

地上三层、建筑面积约1800平方米,新建站房从进出站设置上采用“平进平出”模式,实现与城市交通的无缝衔接。

同时,因站房地处我国高寒地区,当地最大昼夜温差突破了70℃,为了更好保温,站房外墙设计选用了A级岩棉材料。

左图:“最牛火车票”曾风靡网络。

右图:新建东方红站外观。

王舒 胡峰摄

核心凝聚力量 思想引领实践

习近平总书记在省部级领导干部专题研讨班上的重要讲话在我省引起热烈反响

本报讯 习近平总书记日前在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神,迎接党的二十大”专题研讨班上发表重要讲话,在省党员干部和社会各界引发热烈反响。大家一致认为,习近平总书记重要讲话为下一步工作指明方向,要不断研究提出新思路、新举措,更精准地解决发展中的问题,必须坚定自觉地用讲话精神统一思想和行为,坚持在高质量发展中促进共同富裕,推动各项政策落地见效。

省工信厅党组书记、厅长韩雪松表示,习近平总书记的重要讲话具有很强的政治性、理论性、指导性,体现了百年大党初心不改、矢志不渝的执着和坚定,彰显了谋划复兴伟业、擘画强国蓝图的历史主

要和使命担当,为推进中国特色社会主义伟大事业提供了科学指南。工信部门要自觉将思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来,把坚决拥护“两个确立”内化于心,落实于行,深刻认识“必须坚持以中国式现代化推进中华民族伟大复兴”的思想内涵,按照省委省政府部署要求,坚持把转方式调

结构作为产业振兴的重中之重,聚集持续

做好改造升级“老字号”、深度开发“原字号”,培育壮大“新字号”三篇大文章,聚焦构建“4567”现代产业体系,大力实施航空航天、电子信息等工业领域10个专项行动,真抓实干,马上就办、办就办好、久久为功,以实际行动迎接党的二十大胜利召

开。

省卫健委党组书记、主任魏新刚表示,全省卫生健康系统要全面贯彻落实党

述了党和国家发展的重大理论和实践问题,为全党全国各族人民在新的历史起点上朝着中华民族伟大复兴中国梦宏伟目标奋勇前进提供了根本遵循和行动指南。

要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,统一到党中央决策部署上来,加快推动全省知识产权营商环境进一步优化,扎实推进知识产权事业高

质量发展,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

北大荒农垦集团党委书记、董事长王

舒聪表示,要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,胸怀“国之大者”,自觉在思想上、政治上、行动上始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,传承

和弘扬北大荒精神,强化战略引领和责任

担当,始终坚持走以统分结合、“四位一

体”、全产业链经营为统领的中国特色新

型农业现代化道路不动摇,踔厉奋发,勇毅前行,坚决维护国家粮食安全,助力乡

村振兴战略,示范带动中国农业农村现

代化,更好地服务国家战略需要,切实把习

近平总书记为北大荒擘画的“三大一航”

宏伟蓝图变为美好现实。

省交投集团党委书记、董事长尚云龙

表示,习近平总书记的重要讲话深刻阐明了关系党和国家事业发展的一系列重大

理论和实践问题,具有很强的政治性、理

论性、指导性,为党的二十大把向定调,奠

定了重要政治基础、思想基础和理论基

础。要深入学习领会,自觉把思想和行动

统一到习近平总书记重要讲话精神上来,

统一到党中央决策部署上来,精准对标对

表,坚决贯彻落实,把习近平总书记重要

讲话精神作为治企兴企、实现高质量发展的科学指南和行动纲领,坚守国有企业“六个力量”的光荣定位,在建设“交通强国”的征程中当好转作风提能力、深化改革

创新、服务生产经营、优化发展环境的开路先锋,锚定蓝图,砥砺奋进,奋力开创

集团高质量发展新局面,为建设“六个龙

江”作出新的更大贡献,以优异成绩迎接

党的二十大胜利召开。

省交通运输综合规划处处长宇文利

翀表示,习近平总书记的重要讲话深刻阐

述了过去五年工作和新时代十年的伟

大变革,深刻阐释了新时代坚持和发展中

国特色社会主义的重大理论和实践问题,

具有很强的政治性、理论性、指导性,蕴含

的思想伟力、真理力量和实践要求为我省交

通运输高质量发展提供了坚强有力的思想

保障。下一步,我们将深入学习领会习

近平总书记重要讲话精神,紧紧围绕建设

“六个龙江”,集中力量推进我省交通基

础设施建设提质提效提速,确保超额完成年

度目标任务,全力以赴当好龙江振兴发展

的开路先锋,以优异成绩迎接党的二十大

胜利召开。

省住建厅党组书记、厅长王维东表示,要

深入学习领会习近平总书记重要讲话精

神,自觉把思想和行动统一到党中央部署

上来,坚决贯彻党中央决策部署,以优异成

绩迎接党的二十大胜利召开。

省自然资源厅党组书记、厅长王